

VÁLASZTÁSI TÁJÉKOZTATÓ

Tisztelt Választópolgárok!

2024. június 9. napján, vasárnap - egy napon, közös eljárásban - kerül sor az idei évben az Európai Parlament képviselőinek, ezzel egy időben a helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek, valamint a nemzetiségi önkormányzati képviselők általános, közös eljárásában tartott 2024. évi választására.

A választás kitűzését követően a központi névjegyzék alapján a Nemzeti Választási Iroda (NVI) elkészíti a szavazóköri névjegyzéket, amelyben a választáson szavazati joggal rendelkező választópolgárok szerepelnek.

A szavazóköri névjegyzékkel kapcsolatos kérelmet 2024. április 4. napjától lehet benyújtani.

▪ **Átjelentkezés:**

A választópolgár lakóhelyén vagy tartózkodási helyén szavazhat.

Az **önkormányzati választás** vonatkozásában a választópolgár tartózkodási helyén akkor szavazhat (a tartózkodási hely szerinti jelöltekre, a tartózkodási hely címe szerinti szavazókörben), amennyiben bejelentett tartózkodási helyét a választás kitűzését megelőző 30. napig (2024.02.11.) létesítette, a bejelentés érvényessége a kérelem benyújtásakor és várhatóan a választás napjáig is fennáll. Ha az átjelentkezést követően a választópolgár tartózkodási helye a szavazást megelőző harmadik napig megszűnik, vissza kell venni a lakóhelye szerinti szavazókör névjegyzékébe. Az átjelentkezés iránti kérelmet legkésőbb a szavazást megelőző negyedik napon, 2024.06.05-én 16 óráig lehet benyújtani, visszavonni 2024.06.07-én 10 óráig lehet.

Az **Európai Parlament tagjainak választásán** az átjelentkezésre irányuló kérelmet legkésőbb a szavazást megelőző kilencedik napon, 2024.05.31-én 16.00 óráig lehet benyújtani, módosítani (visszavonni 2024.06.07-én 10 óráig). Szavazni a települési szintű lakóhellyel rendelkező választópolgárok számára adott településen kijelölt szavazókörben lehet (ez eltérhet a tartózkodási hely szerinti szavazókörtől!).

A kérelem központilag elektronikus azonosítással, továbbá személyesen (kézbesítési megbízott útján is) nyújtható be bármely helyi választási irodához.

- 2024.05.15-én 16 óráig kérhetik névjegyzékbe vételüket azok a magyar állampolgárok, akik sem Magyarországon, sem az Európai Unió más tagállamában nem rendelkeznek lakcímmel, és sikeres regisztrációjukat követően **levélben szavazhatnak**.

- Az **Európai Unió más tagállamának állampolgára** legkésőbb 2024.05.24-én 16 óráig kérheti, hogy központi névjegyzékbe vétele az Európai Parlament tagjainak választására is kiterjedjen.

- **Nemzetiségi névjegyzékbe vétel:**

2024.05.31-én 16 óráig kérhetik felvételüket a nemzetiségi névjegyzékbe a magukat a 13 magyarországi nemzetiség valamelyikéhez tartozónak valló választópolgárok, hogy szavazhassanak a nemzetiségi önkormányzati képviselők választásán.

- **Külképviseleti szavazás iránti kérelem:**

Amennyiben külföldön szeretne szavazni (nagykövetségen vagy konzulátuson) kizárólag az EP-választás tekintetében teheti meg. Ehhez kérnie kell külképviseleti névjegyzékbe vételét. A kérelemnek legkésőbb 2024.05.31-én 16 óráig kell megérkeznie ahhoz a HVI-hez, melynek névjegyzékében az állampolgár szerepel.

- **Mozgóurna kérelem:**

A mozgóurna iránti kérelmet a szavazóköri névjegyzékben szereplő, kizárólag mozgásában egészségi állapota vagy fogyatékosága, illetve fogva tartása miatt gátolt

választópolgár nyújthat be. (Egyéb indokra pl.: munkavégzési kötelezettség teljesítésére hivatkozással a mozgóurnával történő szavazásra nincs lehetőség, a kérelem elutasításra kerül.)

A mozgóurna iránti kérelem a Nemzeti Választási Irodához elektronikus azonosítással elektronikus úton 2024.06.07-én 10.00 óráig, elektronikus azonosítás nélküli elektronikus úton 2024.06.05-én 16 óráig, a helyi választási irodánál levélben 2024.06.05-én 16.00 óráig, személyesen, kézbesítési meghatalmazott útján vagy meghatalmazással nem rendelkező személy általi kézbesítéssel 2024.06.07-én 10.00 óráig vagy – a szavazás napján, 2024.06.09-én 12.00 óráig – az illetékes szavazatszámláló bizottságnál terjeszthető elő.

▪ **Fogyatékossgal élő választópolgár által igényelt segítség:**

Azt a választópolgárt, aki legkésőbb 2024.06.05-én 16:00 óráig kéri, hogy akadálymentes szavazóhelyiségben szavazhasson, és akinek a lakcíme szerint kijelölt szavazóhelyiség nem akadálymentes, a helyi választási iroda a lakcíme szerinti szavazóhelyiséggel azonos településen és választókerületben lévő, akadálymentes szavazóhelyiséggel rendelkező szavazókör névjegyzékébe teszi át.

Valamennyi kérelemnek tartalmaznia kell a választópolgár nevét, születési nevét, anyja nevét, személyi azonosítóját. Az interneten, ügyfélkapus azonosítással beadott kérelem esetén elegendő, ha a kérelmező a nevét és a személyi azonosítóját megadja. Fentiekén túl az egyes kérelemtípusoknál más-más a kérelmeket tartalmazó adat, melyről a HVI-nél kérhet felvilágosítást. A kérelem tárgyában hozott döntéséről megadott elérhetőségére, tárhelyére értesítést kap a kérelmező.

A választással kapcsolatos valamennyi kérelem benyújtható a <https://www.valasztas.hu/ugyintezes> internetes aloldalon, illetve személyesen vagy kézbesítési meghatalmazott útján bármelyik helyi választási irodában.

Értesítő:

Azt a választópolgárt, aki 2024.04.03-án a szavazóköri névjegyzékben szerepel, a Nemzeti Választási Iroda 2024.04.19-ig értesítő megküldésével tájékoztatja a szavazóköri névjegyzékbe vételéről. A helyi választási iroda értesítő átadásával vagy megküldésével tájékoztatja a szavazóköri névjegyzékbe történt felvételről azt a választópolgárt, aki 2024. 04.03-át követően kerül a település szavazóköri névjegyzékébe. A választópolgár – ha valamilyen okból nem kapta meg az értesítőt az megsemmisült vagy elveszett –, a helyi választási irodától új értesítőt igényelhet. Az értesítő a választópolgár szavazati jogának gyakorlásával kapcsolatos alapvető információkat is tartalmazza. A választópolgár részére legkésőbb 2024.04.02-án 16:00 óráig benyújtott kérelmére Braille-írással készült értesítőt küld a Nemzeti Választási Iroda. A választópolgár részére legkésőbb 2024.04.02-án 16:00 óráig benyújtott kérelmére könnyített tájékoztatót küld a Nemzeti Választási Iroda.

Ajánlás, jelölt állítás:

Az a választópolgár **ajánlhat jelöltet**, aki a választáson a választókerületben választójoggal rendelkezik. Jelöltet ajánlani ajánlóíven lehet. Egy választópolgár jelölési fajtánként több jelöltet vagy listát is ajánlhat, de egy jelöltet csak egy ajánlással támogathat, a további ajánlásai érvénytelenek. Az ajánlás nem vonható vissza.

Ajánlást gyűjteni a polgárok zaklatása nélkül a jelölő szervezet képviselője vagy a jelöltként indulni szándékozó választópolgár, illetve annak képviselője bárhol gyűjthet. Nem gyűjthető ajánlás:

- az ajánlást gyűjtő és az ajánló munkahelyén munkaidejében vagy munkaviszonyból, illetve munkavégzésre irányuló más jogviszonyból fakadó munkavégzési kötelezettsége teljesítése közben,

- a Magyar Honvédségnél és a központi államigazgatási szerveknél szolgálati viszonyban levő személytől a szolgálati helyén vagy szolgálati feladatának teljesítése közben,
- tömegközlekedési eszközön,
- állami, helyi és nemzetiségi önkormányzati szervek hivatali helyiségében,
- felsőoktatási és köznevelési intézményben,
- egészségügyi szolgáltató helyiségében.

Az ajánlásért az ajánlást adó választópolgár részére előnyt adni vagy ígérni tilos. Az ajánlást adó választópolgár az ajánlásért nem kérhet előnyt, illetve nem fogadhat el előnyt vagy annak ígéretét. Érvénytelen az az ajánlás, amelyet az ajánlási szabályok megsértésével gyűjtöttek.

A helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek választásán **jelölt lehet** minden nagykorú magyar állampolgár, valamint az Európai Unió más tagállamának magyarországi lakóhellyel rendelkező nagykorú állampolgára lehet, aki a központi névjegyzékben szerepel. A passzív választójognak, a választhatóságnak nem feltétele a magyarországi helyben lakás feltéve, hogy az érintett a központi névjegyzékben szerepel. A választhatóság joga nem kötődik ahhoz a településhez, amelyben a jelölt lakcíme található, vagyis a választópolgár bármely településen, választókerületben választható.

Az egyéni listás választási rendszerben a választópolgár egyidejűleg legfeljebb egy polgármesteri, egy egyéni listás és egy megyei listás jelöltséget fogadhat el.

A nemzetiségi jelöltként indulni szándékozó választópolgárnak az ajánlóív igénylésekor arról is nyilatkoznia kell, hogy nemzetisége képviselőtét vállalja, valamint a nemzetiségi közösség nyelvét beszéli, kultúráját és hagyományait ismeri.

A jelöltet az ajánlóívek átadásával kell bejelenteni a nyilvántartásba vételére illetékes választási bizottságnál.

Egyéni listás képviselőjelölt az lehet, akit az adott választókerület választópolgárainak legalább 1%-a hivatalos ajánlóíven jelöltnek ajánlott, és a Helyi Választási Bizottság – ezen ajánlóívek és a jogszabályban előírt dokumentum alapján – nyilvántartásba vett.

Polgármesterjelölt az, akit a település választópolgárainak legalább 3%-a hivatalos ajánlóíven jelöltnek ajánlott és a Helyi Választási Bizottság – ezen ajánlóívek és a jogszabályban előírt dokumentum alapján – nyilvántartásba vett.

A szükséges ajánlások számát a helyi választási iroda vezetője állapítja meg 2024.04.04-én.

A HVI a szavazást megelőző ötvenedik naptól, legkorábban 2024.04.20-án adja át az igénylő vagy a jelöltként indulni szándékozó választópolgár részére az általa igényelt mennyiségű ajánlóívet. Az egyéni listás és az egyéni választókerületi jelöltet és a polgármester jelöltet legkésőbb a szavazást megelőző harmincnegyedik napon, 2024.05.06-án 16:00 óráig kell bejelenteni a HVI-nél.

A választási bizottság megbízott (delegált) tagjait legkésőbb 2024.05.31-én 16 óráig lehet bejelenteni.

A választási kampány:

A választási kampányidőszak **2024.04.20-tól 2024.06.09-én 19.00 óráig tart.** 2024.06.09-én választási gyűlés nem tartható, és politikai reklám nem tehető közzé. Nem folytatható kampánytevékenység 2024.06.09-én

- a szavazóhelyiségben, valamint a szavazóhelyiséget magában foglaló épületben,
- a szavazóhelyiséget magában foglaló épületnek a szavazóhelyiség megközelítését szolgáló bejáratától számított 150 méteres távolságon belül közterületen, illetőleg ezen kívül az e területen belül tartózkodó választópolgár választói akaratának befolyásolására alkalmas módon.

Szavazás:

A szavazóhelyiségekben szavazni csak személyesen 2024. június 9. napján 06.00 órától 19.00 óráig lehet. Érvényesen szavazni csak a hivatalos szavazólapon szereplő jelöltre lehet,

a jelölt nevéhez tartozó körbe tollal írt, két egymást metsző vonallal. A szavazólapon a jelöltek a választási bizottság által kisorsolt sorrendben szerepelnek. A választópolgárok személyazonosságukat és lakcímüket érvényes igazolványok bemutatásával igazolhatják.

Szavazni Martonvásáron érvényesen az alábbiak szerint lehet:

- 1 Európa parlamenti képviselők választásán induló listára.
- 1 megyei listára.
- 1 polgármester jelöltre.
- A 10 000 vagy ennél kevesebb lakosú település, így Martonvásár is – egyéni listás választási rendszerben – egy választókerületet alkot. Az egyéni listán képviselők azok a jelöltek lesznek, akik a megválasztható képviselők száma szerint a legtöbb érvényes szavazatot kapták. Martonvásáron 8 képviselő választható. A szavazólapon a választópolgár legfeljebb annyi jelöltre szavazhat, ahány egyéni listás mandátum kiosztható.
- Amennyiben a választópolgár kérte felvételét nemzetiségi névjegyzékbe, a települési önkormányzati képviselő választás helyett, amennyiben az adott nemzetiség esetében nemzetiségi települési önkormányzati képviselő jelölt elegendő számban indul, 3 nemzetiségi önkormányzati képviselő jelöltre, továbbá az adott nemzetiség megyei és országos nemzetiségi listájára szavazhat.

Az öt évvel ezelőtt megválasztott, jelenleg is hivatalban lévő önkormányzati képviselők és polgármesterek megbízatása nem szűnik meg azonnal a választással, az 2024. október 1-jéig tart.

A választásokkal kapcsolatos további részletes információ, nyomtatványok a www.valasztas.hu honlapon érhetőek el.

A jelöltek részletes és a választópolgárok széleskörű tájékoztatása céljából választási információs szolgálat működik a Martonvásári Polgármesteri Hivatalnál.

A Helyi Választási Bizottság (HVB) elérhetőségei:

2462 Martonvásár, Budai út 13., tel.: 06 (22) 460-004, e-mail: onkormanyzat@martonvasar.hu

A HVB tagjai:

- elnök: Dr. Kiss Attila Balázs
- elnök helyettes: Tarczali Tamás Gábor
- tag: Bolvári Zoltán
- póttagok: Orbánné Molnár Anikó, Farkas Gyuláné

A HVB mellett működő jegyzőkönyvvezető: Takács Réka
(06-22-460-233, takacs.reka@martonvasar.hu)

A Helyi Választási Iroda (HVI) elérhetőségei:

Martonvásári Polgármesteri Hivatal, 2462 Martonvásár, Budai út 13., tel.: 06 (22) 460-004, e-mail: jegyzo@martonvasar.hu

Tagok, elérhetőségek:

- HVI vezető: Dr. Szabó-Schmidt Katalin, jegyző (06 (22) 460-233, jegyzo@martonvasar.hu)
- HVI vezető helyettes: Miklósné Pető Rita (06 (22) 569-220, aljegyzo@martonvasar.hu)
- Választási Információs Szolgálat (VISZ), logisztika: Buda Gabriella (06 (22) 460-233, titkarsag@martonvasar.hu)
- Névjegyzékkel kapcsolatos kérelmek: Dr. Szegedi-Nagy Nikoletta (06 (22) 460-004, szegedi-nagy.nikoletta@martonvasar.hu)

Martonvásár, 2024. március 25.

Dr. Szabó-Schmidt Katalin
jegyző, HVI vezető